

# 微软昨起停止对 Windows XP 技术支持

## 影响 2 亿国内用户

依照微软发布的时间表,从 8 日 24 时起,微软终止支持 Windows XP 系统。

从 2001 年微软首次展示 Windows XP 开始,这个操作系统已经陪伴全球数以亿计的用户走过了 13 年,是目前为止寿命最长的电脑操作系统。尽管两年前就已宣布 Windows XP 系统将退休的消息,微软官方公布的数据显示,目前国内仍有两亿用户正在使用 XP 系统,其中不少都是企业用户。微软中国官方解释称,“停止支持”是指微软官方在 4 月 8 日后不再为 Windows XP 操作系统提供技术支持,包括系统更新和安全补丁。

“电脑将会更容易染病毒和瘫

痪。”业内人士表示,微软所停止的是操作系统的更新服务,而不是停止用户使用该系统,微软停止技术支持后,Windows XP 系统依然能继续使用,只是如果 XP 系统出现新的系统漏洞,微软不再出修复补丁,电脑的安全风险性将大大增加。

不过,这并不意味着 Windows XP 系统将彻底“裸奔”。考虑到中国用户的使用习惯,部分用户仍坚持使用 Windows XP,此前微软中国联合联想、腾讯、金山、搜狗、知道创宇、乌云等厂商,在各自的渠道中积极向用户介绍升级过渡期的解决办法,包括如何升级到新一代操作系统,以及向现 Windows XP 用户继续提供安全支持。

不过来自第三方安全厂商的防护能力究竟能有多少,仍是个问号。清明节当天,合天智汇安全实验室组织的一次“XP 挑战赛”结果显示,腾讯电脑管家(XP 专属版本)开赛仅 57 秒就被参赛者“shaheshang”攻破,后者成功盗取了电脑上的 Word 文档,金山毒霸(XP 防护盾)也只坚持了 1 分 52 秒即被攻破。

微软大中华区副总裁谢恩伟此前接受媒体采访时说,操作系统的许多安全升级需要在内核中完成,即使 4 月 8 日后第三方软件提供安全支持,但无法操作内核。这意味着即使有了第三方安全软件的帮助,XP 系统仍将存在一定安全隐患。(据中国经济网)

## 中央纪委监察部网站 开通纠正“四风”监督举报直通车

为深入开展“五一”前后执纪监督工作,深化中央八项规定精神落实,中央纪委监察部网站开通纠正“四风”监督举报直通车(<http://www.ccdi.gov.cn/special/jdjbztc/>),公布了近期各级纪检监察机关查处的违反八项规定精神的案件 183 件。

“直通车”设置三个栏目:一是“四风”问题举报窗专栏,欢迎广大群众直接举报违反中央八

项规定精神的问题;二是违反中央八项规定精神案件每周通报专栏,将对各地区各部门查处的违反中央八项规定精神的案件,点名道姓公开曝光,每周一公布;三是晒晒“四风”隐身衣专栏,请广大群众就公款购买和收受电子礼品卡等隐形“四风”问题进行揭露,同时就问题治理提出建议。

(据中央纪委监察部网)



### 女大学生身穿婚纱街头练摊

4 月 7 日,山东滨州,一女大学生穿婚纱在街头闹市练摊,引来路人围观。据了解,身穿婚纱的女大学生名叫安真真,来自山东滨州学院,平时喜欢研究中国美食文化,她把与男友研究的炒酸奶技术在街头展示,就是想看看路人的认知度,并趁机积累些社会经验,以后搞个全国连锁店来回报社会。

(据人民网)

## 浙江奉化组成专案组启动塌楼事件事故调查

### 3 名嫌疑人被依法采取强制措施

记者 8 日从浙江省奉化市政府了解到,奉化市已启动对居敬小区塌楼事故原因的调查,建设施工的 3 名直接责任人员因涉嫌工程重大安全事故罪,被奉化公安机关依法采取强制措施,其中刑事拘留 2 人、取保候审 1 人。

4 日,宁波奉化市居敬小区第 29 幢居民楼倒塌后,针对房屋开发建设中的工程发包、勘测、设计、工程建设、质量监管和工程验收等主要环节以及工作中可能存在的失职渎职行为,奉化市成立了由纪委(监察局)、公安、检察院、相关职能部门和专家组成的联合调查组和专案组。

目前,4 名宁波专家已对第 29 幢楼进行了现场初步勘查,上海市

房屋质量检测站的 8 名工作人员和杭州市房屋安全鉴定所的 4 名专家也已经抵达奉化,开展房屋质量鉴定和原因调查。

参与建设施工的 3 名直接责任人员因涉嫌工程重大安全事故罪,被奉化公安机关依法采取强制措施,其中刑事拘留 2 人、取保候审 1 人。其他的相关责任调查正在进行中。

针对居敬小区第 29 幢坍塌楼房内遗留财物补偿问题,目前,奉化市已启动法律程序,调查房屋坍塌具体原因,开展相关责任主体认定,将按照相关法律法规由政府出面向责任主体追偿,确保依法赔偿到位。此前,奉化市政府已一次性给予每户居

民 5000 元作为日常生活用品购置补助。

4 日事故发生后,锦屏街道办事处已向第 29 幢住户陆续发放了 3000 元慰问金和人均每天 150 元共 20 天的临时过渡补助费。考虑到这些住户缺少生活必需品,从 4 月 6 日起,每户再补助 5000 元。同时,为妥善解决第 29 幢住户过渡房问题,市政府和锦屏街道办事处商定,过渡房安置费按每月每平方米 20 元标准发放,时间暂定为一年。

在工作人员配合居民有序撤离家后,锦屏街道居敬小区第 29 幢未坍塌的 2.5 个单元楼,于 7 日下午 2 时 45 分被拆除。

(据新华网)

## 中英 4 舰船 继续复核疑似脉冲信号

“海巡 01”轮现场指挥部消息,北京时间 8 日上午,根据中国海上搜救中心的统一部署,中英 4 艘舰船在南纬 25、东经 101 附近水域,对日前“海巡 01”侦听到的疑似黑匣子信号点扩大范围,开展第二天的复核扫测。

根据“海巡 01”轮现场指挥部提供的信息,交通运输部所属“海巡 01”、“东海救 101”、中国海军 999 舰,以及英国海军“回声”号 4 艘舰船将以日前“海巡 01”侦听到的两处疑似黑匣子信号点为基点,向东西方向各扩展 9 公里,南北方向各扩展 12 公里,在面积为 432 平方公里的区域内进行复核扫测。8 日的扫测面积比 7 日扩大了两倍。

“海巡 01”轮船长姜龙表示,8 日,“海巡 01”在该区域西部进行扫测,“东海救 101”在最接近疑似脉冲信号的中部进行扫测,中国海军 999 舰负责东部扫测工作。(据新华网)

## 宁洛高速河南漯河段 20 余车相撞 2 死 10 余伤

记者从河南省高速交警总队获悉,由于受团雾影响,8 日早上 6 点左右,宁洛高速河南漯河段发生 20 多辆车连环相撞事故,目前已造成 2 人死亡,10 余人受伤。

据了解,伤者已被送往附近医院,目前该路段北半幅事故现场处理完毕,恢复通行,南半幅事故还在处理,但已经开通一条车道进行间断放行。(据新华网)

## 俄联邦安全局 证实车臣匪首乌马罗夫已死

据俄塔社 8 日报道,俄联邦安全局局长博尔特尼科夫当天证实,俄罗斯车臣分裂组织“高加索酋长国”头目多库·乌马罗夫今年年初被消灭。

博尔特尼科夫在当天举行的国家反恐委员会会议上表示,乌马罗夫在今年年初俄强力部门的反恐行动中被消灭,俄强力部门还逮捕了多名制造 2013 年年底伏尔加格勒和皮亚季戈尔斯克恐怖袭击的武装分子。

他同时宣布,俄强力部门今年前 3 个月进行了 33 次反恐行动,消灭 13 名武装组织头目,逮捕超过 240 名武装分子及相关人员,缴获超过 250 公斤爆炸物、75 个自制爆炸装置及 500 多件武器。(据新华网)

## “秦火火”涉嫌诽谤、寻衅滋事案 将于本周五开庭

记者 8 日从北京市朝阳区法院获悉,备受关注的网络推手“秦火火”涉嫌诽谤、寻衅滋事一案将于 4 月 11 日上午在该院开庭审理。

公诉机关认为,秦志晖(秦火火)捏造损害他人名誉的事实,在信息网络上散布,造成恶劣社会影响,严重危害社会秩序;编造虚假信息在网络上传播,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱。其行为已经触犯了刑法,应当以诽谤罪、寻衅滋事罪追究其刑事责任。(据新华网)